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  Landsforening for Dansk-udenlandske Ægtepar

10-års jubilæum

Lørdag den 7. oktober 2006 fra kl. 11 til kl. 17 

på Rådhuspladsen i København.
Vi håber at rigtigt mange medlemmer vil komme forbi Rådhuspladsen for at fejre 10-års jubilæet for 
Ægteskab uden Grænser.
Der bliver musik, taler, plakater, banner, uddeling af information, salg af armbånd og t-shirts med sloganet 
"grænseløs kærlighed" og med foreningens flotte nye logo, som er designet til jubilæet. 
Kom - det bliver hyggeligt og sjovt.

Krystalnat. Torsdag den 9. november 2006 
Arrangementet starter kl. 17.00 på Nytorv med talere og musik.
Kl. 18.00 fakkeltog fra Nytorv til Rådhuspladsen, hvor der ligeledes er talere og musik.

Tirsdag den 14.  november - Nørrebros teater: Dronningen af Malmø.
I Maj måned holdt Ægteskab uden Grænser sammen med Det Radikale Venstre en konference på 
Christiansborg om de mange problemer der plager de danskere der gifter sig med udlændinge. Flemming 
Jensen var til stede og fik lidt mere inspiration til hans teaterstykke som han var ved at skrive.
Fra 21. september til 2. december spiller Nørrebros Teater "Dronningen af Malmø". En politisk komedie af 
Flemming Jensen, der med kongehuset som omdrejningspunkt, tager den stramme danske flygtninge –og 
indvandrerpolitik under luppen. Teatret skriver: "Det ser ikke pænt ud men det er sjovt".
I bestyrelsen fandt vi ud af at vi gerne vil se stykket. Datoen er tirsdag den 14.  november. 
Er du interesseret i at komme med, så send en mail hurtigst muligt til christina_reves@hotmail.com.

HUSK ALTID AT MEDDELE ÆNDRINGER I MAIL OG POSTADRESSE!

Modtager du nyhedsbrevet med posten er det tegn på at vi ikke har din email-adresse. 
Hvis du nu alligevel har en mail-adresse vil vi gerne bede dig om at sende den til 
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk.
Det sparer os for en hel del udgifter.
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ww.aegteskabudengraenser.dk

Formand:  Kristina Viegaard Andersen
Næstformand: Louise Vinther Alis

RÅDGIVNING: via mail: 
radgivning@aegteskabudengraenser.dk 

Telefonrådgivning på      36 98 11 94  
(fra 10. oktober)
Tirsdage kl. 17-20: ÄUG Sverige
Onsdage kl. 19-21: ÆUG Danmark
eller

Telefonrådgivning: Mandage kl. 18-20: 
DRC på 35363850 & 
ÆUG Slesvig på 35363845

KASSERER: Sidse Hansen

MEDLEMSSERVICE: Anne Marie Voldborg 
medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk
eller telefon 45 80 58 12.

PRESSEKONTAKT: Bolette Kornum, Kristina 
Viegaard Andersen og David Nicolas Hopmann
presse@aegteskabudengraenser.dk

WEBMASTER: Niels Henriksen 
webmaster@aegteskabudengraenser.dk

HJEMMESIDEN: Sidse Hansen 
hjemmeside@aegteskabudengraenser.dk

NYHEDSBREV: Anne Marie Voldborg, 
Ansvarsh. redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte
nyhedsbrev@aegteskabudengraenser.dk

Pas på: Fra 10. oktober får telefonrådgivning 
igen et nyt nummer: 36 98 11 94 .  
Vores tidligere numre  46999024 og 35363845 
kunne ikke omstilles til Sverige, hvor en del af 
vores rådgivere bor. Nu er problemet løst. Vil du 
gerne have rådgivning fra Ægteskab uden 
Grænser i Danmark eller Äktenskap utan Gränser 
i Sverige så ring til 36 98 11 94 om tirsdage 
mellem kl. 17 og 20 eller onsdage mellem kl. 19 
og 21.

Om mandage mellem kl. 18 og 20 kan du ringe til 
DRC på 35363850 og til ÆUG Slesvig på 
35363845.

Ægteskab uden Grænser har et tæt 
samarbejde med søsterorganisationerne 

Äktenskap utan Gränser i Sverige
aeugnetvaerk@yahoo.com          
og
Ægteskab Uden Grænser i Sydslesvig
aeug.sl@slesvig.de
Postboks 549
2200 København N
Danmark

Hvis du er medlem af Ægteskab uden Grænser i 
Danmark, er du også medlem af Ægteskab uden 
Grænser i Sydslesvig og Äktenskap utan Gränser 
i Sverige og omvendt. Det vil sige, du er 
stemmeberettiget i alle tre foreninger til den årlige 
generalforsamling.

Ægteskab uden Grænser fejrer sit 10 års jubilæum

Anette Mollel skrev i løbet af sommeren 1996 en kronik i Politiken hvor hun beklagede sig over at 
forsørgelses kravet var så højt at det var nærmest umuligt at opfylde for almindelige mennesker. I kronikken 
opfordrede hun læserne til at kontakte hende hvis de også kunne tænke sig at starte en forening. Vi var vel 
en 25 styk som reagerede og den 12. oktober 1996 mødtes vi til en stiftende generalforsamling. En advokat 
hjalp med vedtægterne og foreningen Ægteskab uden grænser,  Landsforeningen af dansk-udenlandske 
ægtepar blev stiftet. Navnet kunne let trække på smilebåndet og beskrev godt vores formål: Alle danske 
borgere skal have ret til frit at vælge deres ægtefælle og bo sammen med dem i Danmark uanset 
ægtefællens nationalitet.
Kl. 16 blev mødet afbrudt. Vi skulle se solformørkelsen !
Anette blev den første formand for foreningen, senere blev det Kenneth Wilson, Ulla Carstensen, Ida Møller 
Nielsen, Jannik Sahlholdt, Bolette Kornum, og nu er Kristina Viegaard Andersen formand.
I 1996 var Birthe Weiss indenrigsminister. Hun lyttede til foreningen og forstod en del af de problemer som 
vores medlemmer havde. På et tidspunkt troede vi faktisk at foreningen måske ville blive overflødig - det 
kunne vi godt lide. Men så kom Thorkil Simonsen, Karen Jespersen, Bertel Haarder og nu Rikke Hvilshøj og 
de er ikke til at rokke. Danmark har oplevet en konstant stramning overfor ægtefællesammenføring og der er 
mere på vej. Foreningen er mere nødvendig end nogensinde ............... 
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Nyt fra bestyrelsen

Så har vi haft en lille rokade i bestyrelsen. 
Kristina Viegaard Andersen er blevet formand.
Louise Vinther Alis er næstformand og vores aktive Bolette Kornum vil nu "nøjes" med telefonrådgivning, 
besvarelse af rådgivningsmails, være med i kontakten til pressen, hjælpe til med hjemmesiden, mm.
Kære Bolette, Tak for den tid hvor du også var formand. Og kære Kristina og Louise, Tak fordi I godt vil tage 
hvervene som formand og næstformand.

Møde med Socialdemokraterne . 
David og Kristina havde den 8 juni 2006 et møde med John Dyrby, daværende integrationsordfører for 
socialdemokraterne. John Dyrby var noget forstående overfor Ægteskab uden Grænsers synspunkter. 
Socialdemokraterne har i mellemtiden fået ny integrationsordfører Lotte Bundsgaard og et nyt møde er ved 
at blive aftalt.

Nye æresmedlemmer.
Vores næstformand Louise Vinther Alis har på vegne af foreningen opfordret nogle danske personligheder til 
at blive æresmedlemmer/medlemmer for Ægteskab uden Grænser. 
I mailen skrev hun bl.a. " Vi er en lille forening med en ekstrem vigtig sag, og vi synes at det er uhyggeligt 
svært at komme igennem med et budskab, hvis det ikke lige er efter Anders Foghs ”bog”. Derfor søger vi 
markante profiler, der kan være med til at give vores forening lidt mere synlighed."  ...................
"Under alle omstændigheder vil vi med stolthed kunne henvise til Dem som vores æresmedlem/protektor. 
Hvis De selv på eget initiativ skulle have lyst til at nævne os i medierne eller henvise til vores forening ville 
det naturligvis glæde os meget."

Anne Marie Helger,         Benny Andersen     og          Kamal Qureshi      har sagt    JA !

Par søges til dokumentarfilm
Charon Film Är ett produktionsbolag som arbetar nationellt och internationellt. Just nu håller vi på med ett 
projekt som heter Wedding. Syftet är att spegla olika kulturer genom bröllop. Vi vill göra det genom att 
dokumentärt skildra ett antal bröllop från flera olika länder. De olika tilltänkta länderna har teman och temat i 
Danmark är immigration/emigration. En av det vanligaste orsakerna till invandring är kärlek. Två personer 
från olika nationer möts och blir förälskade och för att kunna bo i samma land krävs oftast ett giftermål. 
Reglerna kring detta i Danmark är komplicerade. Där många par tvingas till att flytta till exempelvis Sverige 
för att kunna leva tillsammans. Vi vill därför skildra problematiken kring att kunna leva i hemlandet Danmark, 
med sin partner som är från ett utomnordiskt land.
Vi hoppas på att få höra erfarenheter från par som drabbats av 24-års regeln, försörjningskravet, modtagelse 
av specifika offentliga ydelser, boligkravet, tilknytningskravet och bankgaranti. Sedan hoppas vi på att 
kunna skildra några av dessa problem och gärna i samband med ett eventuellt giftermål.
Hör gärna av er till mig om ni vill berätta erfarenheter.
Mvh Cilla Ingvarsson, Charon Film, tel. 0046-8-661-46-38, cilla@charon.se

Undersøgelse om unge nydanskeres tryghed, trivsel og hverdag i Danmark.
Center for Ungdomsforskning på Danmark Pædagogiske Universitet er p.t. i gang med et meget 
perspektivrigt forskningsprojekt. 
Vi er trætte af undersøgelser som problematiserer almindelige danske unge med anden etnisk baggrund, og 
vil gerne vide hvordan det almindelige ungdomsliv ser ud. 
Det drejer sig om en undersøgelse om unge nydanskeres tryghed, trivsel og hverdag i Danmark. 
Undersøgelsen stiller skarpt på unge mellem 15 og 29 år, og særligt unge med pakistansk, tyrkisk, 
palæstinensisk, eksjugoslavisk, irakisk og somalisk baggrund. Men andre er også velkomne. 



Undersøgelsen består at et spørgeskema, som kan findes på dette link: www.cefu.dk/tryg/ 
Spørgeskemaet tager omkring 15 minutter at udfylde på nettet.
Vi skal have 3000 spørgeskemaer i hus inden jul, så giv en hånd for et anderledes billede af danske unge 
mellem 15 og 29, og send linket videre til dine venner.  
På forhånd tak for din hjælp.    Tallat 

Endnu en gang kritik af den danske udlændingelov.

Rapporten fra FN’s komité mod racediskrimination (CERD) undersøger om Danmark overholder 
konventionerne. De seneste anbefalinger som FN's CERD komite kom med den 18. August kan læses på 
engelsk på: www.ohchr.org/english/bodies/cerd/docs/AdvanceVersion/denmark69.pdf

FN's komité skriver med hensyn til familiesammenføring:  

Komiteen bekymrer sig over de restriktive regler for familiesammenføring og anbefaler Staten til revurdere 
lovgivningen. I særdeleshed betingelserne at begge ægtefæller skal være 24 år for at være berettiget til 
familiesammenføring, og at den samlede tilknytning til Danmark skal være stærkere end til noget andet land, 
medmindre ægtefællen i Danmark har haft dansk statsborgerskab eller har boet i Danmark i 28 år. Dette 
fører til at retten til familieliv, ægteskab og valg af ægtefælle bliver frataget to personer fra samme etnisk 
oprindelse eller fra nationale minoritetsgrupper. 
Komiteen anbefaler også at retten til familiesammenføring af børn udvides fra 15 år til 18 år.
 "Staten bør også vurdere, hvorvidt betingelsen for familiesammenføring med ægtefælle – at ægtefællen 
med bopæl i Danmark skal forevise en bankgaranti og ikke må have modtaget nogen form for offentlig støtte 
til livets underhold indenfor det seneste år inden familiesammenføringen – svarer til indirekte diskrimination 
mod mindretalsgrupper, der ofte lider under socioøkonomisk marginalisering". (Olav Hergel i Politiken den 
19. august 2006)
Ifølge DR´s radioavis lørdag den 19. August kalder Integrationsministeren de nye rapport for fair trods 
kritikken !

Indholdet i FN's rapport er stort set det samme som ECRI-rapporten - den som Statsministeren smed i 
skraldebøtten.
Ifølge Jyllands Posten den 23. Juli 2006 havde regeringen nøje planlagt hvordan den kritiske ECRI rapport 
om racisme i Danmark skulle afmonteres. 27 dage inden rapporten skulle offentliggøres blev drejebogen 
lagt! "Den beskriver bl.a. hvordan Europarådets generalsekretær skulle have et kritisk brev, hvordan de 
danske ambassader i Europarådslandene skulle ud og sikre støtte til Danmark i Europarådet og hvordan 
pressen skulle informeres...........". Presseoverskrifter lød: ECRI-rapport fuld af alvorlige fejl !  Men ECRI 
rapporten kritiserede blandt andet 24-årsreglen, 28-årsreglen og bankgarantien i udlændingelovens 
ægtefællesammenføringsregler. 
Fokus på substansen i rapporten var fjernet til et medie-stunt: Statsministeren smed rapporten i 
skraldebøtten.

Nu kom så FN's komité CERD med den samme kritik overfor familiesammenføringsreglerne. Denne gang 
mener integrationsministeren at rapporten er fair. Ægteskab uden Grænser venter på ændringer i 
administrationen af udlændingeloven...... Udlændingestyrelsen må jo ikke overtræde de internationale 
konventioner !  Lad os se hvad der sker ..... indtil videre ingenting. Måske var det også et mediestunt at sige 
at rapporten var fair, koncentrere sig på rosen og glemme alt ris !

Lidt af hvert

Bytte/tuskhandel på "Hjallerup marked". Politiken skrev den 21.juni 2006 om velfærdspakken:
Socialdemokratiet og De Radikale er ikke med i en større del af den aftale om velfærd, ............ det var kun 
regeringen og Dansk Folkeparti, der kunne blive enige om en aftale om fremtidig indvandring.
Den betyder blandt andet, at indvandrere skal til eksamen i dansk sprog for at kunne få adgang til varig 
opholdstilladelse og kontanthjælp. Indvandrere, der ønsker familiesammenføring, testes i danske 
samfundsforhold.
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Samtidig har regeringen fået sit ønske om en udvidelse af jobkortordningen opfyldt, ligesom Dansk 
Folkeparti har tilsluttet sig en greencard-ordning for udenlandske studerende og for særligt velkvalificerede 
udlændinge (med en løn på mere end 450.000 kroner om året.) 

President Abdoulaye Wade fra Senegal er langt fra enig med green-card ordninger for særligt 
kvalificerede. Da den Franske President Chirac besøgte Senegal i foråret understregede President 
Abdoulaye Wade: 
Senegal bruger 40% af sit budget på uddannelse. Jeg uddanner samfundseliten her og de går hen og 
udvikler den franske økonomi. Jeg skal sende jer regningen, så kan I tilbagebetale de penge som jeg har 
investeret..... ....Frankrig kan selv bestemme sin politik, men jeg protesterer imod dette system !

Hørt fra én der var en tur på borgmesterkontoret i DK for at blive gift med sin kinesiske kæreste. Her skulle 
begge skrive under på en erklæring om at de er bekendte med regeringens regler og love på området, 
før de kunne blive viet. Borgmesterkontoret henviste til Ægteskabsloven, § 11 b.
Ægteskabsloven:
§ 11 b. I tilfælde, hvor en af parterne ikke har dansk indfødsret, statsborgerskab i et af de andre nordiske 
lande eller opholdstilladelse efter udlændingelovens §§ 6-9 f, og hvor den anden part har indfødsret, et 
sådant statsborgerskab eller en sådan opholdstilladelse, må ægteskab ikke indgås, uden at hver af parterne 
har afgivet erklæring om at være bekendt med bestemmelserne i udlændingelovens § 9, stk. 1, nr. 1, og stk. 
2-11. Det gælder dog ikke, når den herboende enten er EU/EØS-statsborger med opholdstilladelse efter 
udlændingelovens § 6, schweizisk statsborger med opholdstilladelse efter udlændingelovens § 6 eller estisk,  
lettisk, litauisk, polsk, slovakisk, slovensk, tjekkisk eller ungarsk statsborger med opholdstilladelse efter 
udlændingelovens § 9 a.   !!!!!!!!!!!!

Barnets tarv - Retten til samvær med far eller mor !  (oplysningerne indsendt af Michael Horn).

Tidligere har vi her i nyhedsbrevet gjort opmærksom på at hvis den herboende har forældremyndighed eller 
samværsret over mindreårige børn bosiddende i Danmark, så ville deres udenlandske ægtefælle få 
opholdstilladelse i Danmark uden at den herboende skulle overholde alle de betingelser som 
udlændingeloven foreskriver. Begrundelsen er barnets tarv og de internationale konventioner som Danmark 
har underskrevet. Men har du ikke "normalsamvær" med dit barn, så kræver udlændingestyrelsen at du 
overholder alle betingelser som loven stiller og så skal du også stille bankgarantien.

Er samværet ikke "normal", har barnet åbenbart ingen rettigheder til at have kontakt med begge forældre.

Udlændingens cirkulære beskriver samværet som følger: "Der skal lægges betydeligt vægt på, om der er 
fastsat og rent faktisk udøves normalsamvær. 
Normalsamvær er ifølge oplysningerne fra Civilretsdirektoratet typisk hver anden weekend fra fredag 
eftermiddag til søndag eftermiddag eller et omfang svarende hertil. Herudover fastsættes der typisk samvær 
én hverdag hver anden uge. For helt små børn er samværet dog af kortere varighed."

Udlændingestyrelsen bad ham om at blive svensker. !!!
Olav Hergel skrev i Politiken Søndag den 10. september 2006 om Ole Skyum Sonnuwatt (59 år) og hans 
thailandske kone Wandee (40 år). I år 2000 flyttede Wandee til Danmark. De boede på Lolland og kørte hver 
dag på arbejde til København. Så valgte de at flytte til Landskrona. Der var kortere til arbejde, og de kunne få 
en bedre bil i Sverige..... Wandees ISS chef gav hende besked på at hun som udlænding ikke måtte bo i 
Sverige og arbejde i Danmark. Wandee måtte forlade sin stilling og Ole fortsatte med at arbejde i Borup. Og 
så skete katastrofen. Ole fik en blodprop i hjernen, blev opereret og langtidssygemeldt. Han blev så svækket 
at han kun kunne arbejde deltids og han kunne ikke få supplerende hjælp i Danmark hvis han boede i 
Sverige. Han kunne heller ikke få hjælp i Sverige fordi han ikke havde været på arbejdsmarkedet der. De 
prøvede at flytte tilbage til Danmark, hvor Ole havde boet i 58 år ! På ny skulle de starte på 
familiesammenføring og det var håbløst på grund af forsørgerkravet, boligkravet og bankgarantien.



"Den eneste mulighed for at flytte til Danmark var, at jeg blev svensk statsborger, for så kunne jeg få 
understøttelse ifølge EU-reglerne. Det sagde de kraftstejleme til mig inde på Udlændingestyrelsen. Jeg blev 
simpelthen rasende. De bad mig om at blive svensker ! Så kogte det for mig. Jeg har fandme været dansker 
i snart 60 år. Jeg vil kraftstejleme ikke være svensker for at bo i Danmark" sagde Ole Skyum Sonnuwat til 
Olav Hergel.
I dag bor parret i Thailand. Olav Hergel spurgte hvad de levede af ? "Min kone laver mad, og så tager vi ud 
og sælger det på markeder".  Kan du få familiesammenføring i Thailand ? "Næh, det er helt umuligt. Så en 
gang om måneden kører jeg en tur til Burma, og så giver jeg dem 500 thaibath og får et stempel, og så tager 
jeg tilbage, og så kan jeg blive en måned længere i Thailand på turistvisum. Det er det, de kalder 
visarun"....................... 
"Kom vi tilbage i dag, skulle konen vente syv år på permanent ophold, og da jeg ikke har taget de højere 
magter i ed på, at jeg ikke stiller træskoene, før der er gået de år, så ville hun jo blive udvist. .............
Danmark er forbeholdt rigtige danskere, det er dem med ikke-udenlandske ægtefæller" siger Ole Skyum 
Sonnuwatt.

-------------------------------------------

På Udlændingestyrelsens side (www.nyidanmark.dk) kan man læse at antallet af ansøgninger til 
familiesammenføring er faldet drastisk i 2003. 
      

Hovedtal på familiesammenføringsomådet [Opdateres hver måned]

      
Periode Året Året Året Året I alt

Kategori 2001                2002 2003 2004 2005 2006
Antal personer, som har søgt om 
familiesammenføring i Danmark 15.370             11.250 6.520 5.838 6.000 3.009
Antal familiesammenføringstilladelser 10.950               8.151 4.791 3.832 3.522 1.934
 - heraf ægtefæller og faste samlevere 6.499               4.880 2.538 2.344 2.498 1.472
Antal afslag på ansøgning om 
familiesammenføring * 3.286               3.531 3.745 2.808 2.650 1.215

     
Note: Tallene vedrører perioden januar til juli 2006.

 
Jeg har tilføjet tidligere publicerede tal for 2001.)
Ole Skyum Sonnuwatt er én af de mange personer som ikke har søgt familiesammenføring.

Et markant fald, som regeringen og deres støttepartier er henrykte for. Men tallene dækker over ulykkelige 
familier. I 2001 var der 15.370 ægtefæller og faste samlevere (og børn) der søgte familiesammenføring og 
der er vel ingen grund til at tro at kærlighedsmønstret har ændret sig drastisk og at danskere og herboende 
borgere pludselig ikke mere  gifter sig med udlændinge. Tabellen viser tydeligt at antallet af ansøgninger og 
at antallet af tilladelser er faldet dramatisk. Og statistikken viser ingen bedring for 2006. 

Hvem skjuler sig bag ved disse tal ?

En pensionist ? En almindelig dansker ? En ung borger, måske med et lille barn. Det skulle være deres 
bedste tid i livet. Tiden til de store følelser og oplevelser, forelskelse, kærlighed, børn. Store følelser ja, dem 
bidrager udlændingeloven til - i fulde drag: angst, harme, magtesløshed, usikkerhed, vrede over at blive 
henvist til langbortistan. 

Hvorfor behandler myndighederne dem sådan ? Hvorfor skal de opgive deres gode job og flytte til 
langbortistan og måske blive arbejdsløse der ? Eller skal de opgive deres studier, som de har knoklet så 
meget for ? Skal de bo i Danmark og deres allerkæreste i udlandet og kun ses i ferien en gang om året ?



Lighed for loven ?

I en Kronik i Jyllands Posten skrev Simon Emil Ammitzbøll, indfødsretsordfører (øverst tv), Naser Khader, 
demokratiordfører, Elsebeth Gerner Nielsen, udlændingeordfører, og Morten Østergaard, 
integrationsordfører, alle folketingsmedlemmer for Det Radikale Venstre
"........Hvis en dansk far arrangerede sin egen datters voldtægt, ville han med sikkerhed komme for en 
domstol. Hvis en far med anden etnisk baggrund gør det samme ved at tvinge sin datter ind i et ægteskab, 
sker der ham med garanti ikke noget. Retsstaten må træde i karakter, således at det står klart for enhver, at 
det enkelte menneskes grundlovssikrede frihedsrettigheder står over hensyn til kulturelle traditioner.........
 
Vi kræver, at der indskrives en paragraf i straffeloven, som gør det helt eksplicit, at Danmark ikke tolererer 
tvangsægteskaber. Myndigheder, der får kendskab til et tvangsægteskaber, skal tage de nødvendige 
initiativer for at beskytte de unge, men også melde de ansvarlige - typisk familiemedlemmer - til politiet. 
Sådan er det ikke i dag. I Udlændingestyrelsen har man f.eks. kendskab til mere end 60 tvangsægteskaber, 
uden at det har ført til retssager mod de ansvarlige familiemedlemmer. Det er dybt kritisabelt! ..."

I Holland kan de også .........

Se hvad formanden af Stichting Buitenlandse Partner (Foundation foreign partners) skrev:
"The Dutch law on family reunification is one of the most strict immigration laws of Europe. In addition, 
government has announced new measures to further restrict entrance of foreigners into the Netherlands. 
The main group affected are Dutch citizens married to a non-European partner. The Stichting Buitenlandse 
Partner defends the fundamental rights of Dutch citizens to live in the Netherlands with their foreign spouse". 

Se mere på www.buitenlandsepartner.nl

På deres website er der henvisninger til søsterforeninger i andre lande bl.a.:
Alliances sans frontière i Frankrig - www.alliances-sans-frontiere.org
Verband binationaler Familier und Partnerschaften i Tyskland- www.verband-binationaler.de
Frauen-Initiative Bikulturelle Ehen und Lebengemeinschaften i Østrig-  www.verein-fibel.at
Interessengemeinschaft Binational i Schweisz - www.ig-binational.ch

Og Østrig har også en anden forening: http://www.ehe-ohne-grenzen.at/

1. januar 2007 bliver gifte kvinder millioner af kroner fattigere. !

Den nye lov gælder i Danmark for alle dem der er gift.
Indtil videre har mange ægtepar sparet op til pension og har fulgt bankens råd med at sætte en ratepension 
eller en kapitalpension i navn af den ægtefælle der tjente mest. Begrundelsen var ganske logisk. På denne 
måde betalte ægteparret mindre i skat. Det er oftest kvinden der har/havde en lavere løn end manden og 
derfor var det en fordel at en ratepension / kapitalpension stod i mandens navn. Det var ikke et problem, 
pensionen var fælleseje i et ægteskab.
Nu har regeringen indført en ny lov der træder i kraft 1. januar 2007. En ny og forenklet lov om 
ægtefællernes pensionsrettigheder i tilfælde af død, separation og skilsmisse.

Den nye lov betyder, at rate - og kapitalpensioner ikke deles i tilfælde af skilsmisse. Den tilhører ham 
eller hende, hvis navn står på opsparingen.

På www.familiestyrelsen.dk har jeg fundet nogle gode råd:

" 1. Har du eller din ægtefælle en rate- eller kapitalpension?
Hvis JA, så bør I sammen finde ud af, i hvis navn den står. Kontakt evt. jeres bank- eller pensionsrådgiver. 
 
2. Ønsker I i tilfælde af skilsmisse efter 1. januar 2007 fortsat at dele pensionen?
Hvis JA, så kan I aftale dette ved en ægtepagt. 
Hvis NEJ, så skal I blot være opmærksomme på, at efter 1. januar 2007 tilhører opsparingen den person, i hvis navn den er 

http://www.ehe-ohne-grenzen.at/


oprettet. 

3. Overvejer du skilsmisse?
Hvis JA, så skal du vide, at hvis du indleder en skilsmissesag inden 1. januar 2007, så skal I dele eventuelle rate- og 
kapitalpensioner. Efter 1. januar tilfalder rate- eller kapitalpensionen ham eller hende, hvis navn står på opsparingen.
NB! Separations- eller skilsmissebegæringer, der er indgivet til statsamtet (eller sager, der er anlagt ved retten) før 1. januar 
2007 gælder også. Det vil sige, at så længe separations- eller skilsmissesagen er påbegyndt inden årsskiftet, skal I stadig 
dele de rate- eller kapitalpensioner, der er i ægteskabet. 
Hvis NEJ, så er det alligevel vigtigt, at du og din ægtefælle gør jer klart hvilke pensioner, I har i ægteskabet. Er der en rate- 
eller kapitalpension kan I lave en aftale om deling ved eventuel skilsmisse. "

Pressens magt.

Til de af jer som IKKE så Kontant på DR, så var der et indslag om et besøgsvisum, de 90 dage, 
udlændingestyrelsen og en 6. klasse samt en ”beklagelse” fra Hvilshøj kun få timer før udsendelsen gik i 
luften!!  
Det kan ses på nettet, www.dr.dk  under KONTANT den 5.september 2006, som andet indslag.

Danske Jimmy Taal fra Hillerød og Shiela Gasa fra Filippinerne er kærester, og sidste vinter besøgte Shiela 
Gasa Danmark på et turistvisum. Jimmy Taal indsendte et visumsansøgningsskema. Et visum strækker sig i 
90 dage. Sammen med visumansøgningen indbetalte Jimmy Taal også et depositum på 51.000 kroner. Det 
forlanger den danske stat som sikkerhed for, at ingen fremmede bliver i landet mere end de 90 dage. 
Jimmy var meget omhyggelig og bestilte en rejse på netop 90 dage til hans kæreste og med forevisning af 
returbilletten fik Shiela et visum udstedt af Norges ambassade i Manila, der repræsenterer Danmark i 
Filippinerne.
Da Shiela rejste hjem ville Jimmy have sit depositum tilbage, men udlændingestyrelsen beholdt halvdelen og 
Shiela ville ikke kunne få visum til Danmark i de næste 3 år !
Udlændingestyrelsen hævdede, at Shiela Gasa havde været i landet i 91 dage. Hun ankom om aftenen den 
16. november og rejste igen den 14. februar om morgenen. En sjette klasse talte det antal timer af Shielas 
ophold til: 89 døgn 9 timer og 30 minutter.
I august fangede DR's Kontant Jimmy Taal i lufthavnen på vej til Filippinerne. Han var målløs over styrelsens 
afgørelse og tænkte at det kan ikke være rigtigt
I sin klage til integrationsministeriet fortalte Jimmy Taal, at han handlede i god tro og at han ikke forstod at de 
havde brudt reglerne.
Men integrationsministeriets jurister holdt i juli fast i styrelsens afgørelse. De slår fast, at det udelukkende var 
parrets egen fejl, at 90-dages reglen var overtrådt.

"Kovending af minister
Kontant har bedt integrationsminister Rikke Hvilshøj (V) om et interview, men hun har ikke lyst til at medvirke 
i Kontant. I stedet har hendes pressesekretær, Thomas Harder Rasmussen, sendt en mail med et citat fra 
ministeren. Her laver ministeren en kovending og trækker tæppet væk under afgørelserne fra juristerne i 
Udlændingestyrelsen og Integrationsministeriet
Rikke Hvilshøj skiver: "Det har ikke været tydeligt nok for borgeren, hvordan vi beregner 90 dage, og da det 
har kunnet give anledning til tvivl, så dispenserer vi fra kravet om sikkerhedsstillelse i denne sag. Vi vil nu 
lægge præcis information ud på hjemmesiden om hvordan de 90 dage skal beregnes, ligesom vi også vil 
skrive det i fremtidige afgørelser, så ingen behøver være i tvivl." (www.dr.dk)

Efter en frugtesløs klagebehandling på flere måneder får Jimmy Taal altså nu pludselig sine 25.500 
kroner tilbage, og Shiela Gasa kan igen søge visum i Danmark."
Dansk sprogundervisning for udlændinge.

Et af vore medlemmer har oplyst at hans kone som har 14 års uddannelsesbaggrund i hjemlandet blev 
henvist til danskundervisning spor 2. !  Et andet medlems kone der i hjemlandet studerede på universitet 
kom også på Dansk 2. Det fik mig som redaktør til at skrive til integrationsministeriet.

Jeg spurgte Integrationsministeriet om der er en appelmulighed mod visitatorens indplacering på niveau ? og 
hvem/hvor er denne instans ? Er der mulighed for at skifte niveau når man er fejlplaceret ?

http://www.dr.dk/


Gitte Østergaard Nielsen, Pædagogisk konsulent i Ministeriet for flygtninge, indvandrere og integration skrev 
i et brev:
"Det er sprogcentret, der på baggrund af en pædagogisk vurdering indplacerer en person på 
danskuddannelse, da det er sprogcentrets opgave at indplacere, så en person får optimalt udbytte af 
undervisningen. Hertil hører, at der i dag er et øvre loft på danskuddannelses retten på tre år, så det betyder 
også, at det skal skønnes, om personen kan nå målene for pågældende danskuddannelse inden for denne 
periode.
Det er helt rigtigt, at skole-uddannelsesbaggrundens længde normalt udgør en afgørende rettesnor for en 
første indplacering på danskuddannelse. Men der er tale om en rettesnor. Det kan vise sig, at også 
højtuddannede har vanskeligt ved at lære sprog/dansk, og så må der finde et skift til Danskuddannelse 2 
sted. Det omvendte kan også ske, enten tidligt i forløbet eller senere."

Mener man at være indplaceret på et forkert niveau bør man først tale med sin lærer, eventuelt bede om 
ekstra opgaver. Hjælper dette ikke kan man tale med skolens forstander og endeligt kan man henvende sig 
til kommunen som har tilsyn med sprogskolen.

Gitte Østergaard Nielsen sendte pjecen "Danskuddannelse til voksne udlændinge m.fl.". Det kan 
downloades fra Udlændingestyrelsens nye hjemmeside www.nyidanmark.dk        
http://www.nyidanmark.dk/da-dk/Integration/integration_af_nyankomne/danskuddannelse/danskuddannelse.htm 
under relevante dokumenter.

På side 16 i denne pjece står: "Ansøgere om dansk indfødsret kan bruge prøverne til at dokumentere 
danskkundskaber og kendskab til danske samfundsforhold. Fra 2006 er minimumskravet til dokumentation af 
danskkundskaber Prøve i Dansk 3, der afløser den hidtidige Prøve i Dansk 2. Derudover er der krav om en 
indfødsretsprøve med fokus på viden om danske samfundsforhold samt dansk kultur og historie."

Folketingsmedlem Jørgen Arbo-Bæhr fra Enhedslisten spurgte integrationsministeren om det er bevidst, at 
man med den nye aftale om indfødsret udelukkende vil lade indvandrere, der har en mellemlang eller 
videregående uddannelse fra hjemlandet, kunne få dansk statsborgerskab med de medfølgende 
borgerrettigheder som f.eks. stemmeret og ret til dansk pas og den positive virkning, et statsborgerskab vil 
kunne have for integrationen?

Medlemskab er åbent for alle!
Uanset om man bor i Danmark eller i udlandet

Uanset om man er gift, forlovede, registrerede partnere eller blot forelskede!
Uanset om du selv er ramt af loven, en i familien er ramt, en i vennekredsen, 

eller du blot synes at loven er uretfærdig!

Kristina Andersen og jeg var til brugerpanelsmøde i udlændingeservice 
den 29. august.

Direktør Henrik Grunnet orienterede om det nye image. 
Udlændingestyrelsen har fået nyt navn: Udlændingeservice !
Her følger et uddrag af referat skrevet af Line Lekach, sekretær i Udlændingeservice.



"Telefontiden i Udlændingeservice blev pr. 1. juni 2006 fordoblet, således at telefonerne er åbne dagligt fra 
kl. 9-15. ................

Line Bøgsted, DRC spurgte til Udlændingeservices elektroniske visumsystem, der ikke har fungeret. 
Centerdirektør Inge Bruhn Thomsen beklagede meget, at systemet har været nede og oplyste, at systemet 
nu virker igen. IT-problemerne har bevirket, at Visumkontoret er 2-3 uger bagud med sagsbehandlingen og 
visumkontoret arbejder i øjeblikket på at indhente det forsømte. Henrik Grunnet tilføjede, at vi er i færd med 
en sammensmeltning af IT for Udlændingeservice og Integrationsministeriet, hvilket bl.a. er grunden til disse 
IT- problemer...............
       
Indledende tiltag er gjort på familiesammenføringsområdet, hvor der er mange sager. Målet er, at skære 
unødvendige sagsskridt væk. Medarbejderne er meget engagerede i projektet og der har været dannet 
arbejdsgrupper og iværksat workshops, hvor man har kortlagt sagsforløbet. Sagsskridt, der følger af 
lovgivningen, kan ikke skæres væk, men meget vil kunne gøres enklere og dette kan medføre en kortere 
sagsbehandlingstid. Screeningsordninger indføres, så ”sagstypen” hurtigt kan fastlægges, hvorefter sagen 
overgår til et specialiseret team. 
Det er planen, at nye førstegangsansøgninger på familiesammenføringsområdet pr. 1. oktober 2006 vil blive 
behandlet i en LEAN proces. Om en ansøgning indgives før eller efter den 1. oktober 2006 får ingen 
betydning for sagsbehandlingstiden, da et stort antal medarbejdere fortsat vil afvikle de ældre sager, der er 
indgivet før den 1. oktober 2006.  ......................

Henrik Grunnet opfordrede til, at medlemmerne gav udtryk for deres ønsker til Brugerpanelet, herunder om 
der er behov for bilaterale møder eller at Udlændingeservice kommer på besøg.

Kristina Andersen, Ægteskab uden Grænser oplyste, at ÆUG er meget interesseret i temaer, der beskriver 
lovgivning og praksis, og hvor der er mulighed for at stille spørgsmål. ÆUG ønsker bl.a., at EU-lovgivningen i 
Danmark tages op som et tema. ...............

Anne Marie Voldborg, Ægteskab uden Grænser, ønskede oplyst, om der, under hensyn til ministerens 
udtalelser i forbindelse med den seneste høring over Menneskerettighedskommissionens rapport, er lov- 
eller praksisændringer på familiesammenføringsområdet. Henrik Grunnet oplyste, at der ikke er tegn på 
lovændringer, men at Udlændingeservice jo skal følge praksisudviklingen, herunder også praksis fra Den 
Europæiske Menneskerettigheds Domstol.              

Line Bøgsted, DRC ønskede oplyst, om Udlændingeservice giver sin mening til kende overfor Folketinget i 
forbindelse med lovændringer, hvortil Inge Bruhn Thomsen svarede, at Udlændingeservice ikke er en del af 
lovgivningsprocessen, men bliver hørt og kan bidrage med praktisk og faglig viden, for eksempel hvilke 
ressourcemæssige konsekvenser en lovændring vil få eller hvordan man mest hensigtsmæssigt kan nå et 
politisk mål."   


